
L’économie 
du territoire 
face à la 
crise du 
COVID

Enquête auprès des 
entreprises du 4 au 18 mai 
2020 



En synthèse
Sur les 754 entreprises répertoriées par l’INSEE dans le territoire, 390 ont été 

sollicitées et 51 ont répondu à l’enquête ; le taux de participation des entreprises 
de Soultz-sous-Forêts est plus fort que celui dans les autres localités

 36 réponses ont été faites les deux premiers jours de l’enquête ; l’envoi par 
courriel a donc largement favorisé la participation, notamment pour Soultz-sous-
Forêts et Betschdorf, à contrario de Hatten

 L’analyse des réponses fait apparaître deux autres spécificités significatives du 
panel des réponses par rapport au profil économique global du territoire :

1. la présence plus importante des entreprises de la construction,
2. et la surreprésentation des entreprises employant des salariés

 75% des entreprises qui ont répondu au questionnaire ont bénéficié d’une aide

 86% des entreprises ont subi un arrêt de leurs activités, total ou partiel

 Sur le plan de difficultés rencontrées par les entreprises, si certaines sont 
spécifiques à la période de confinement, d’autres préfigurent les problèmes qui 
se posent au moment de la relance économique



Sur les 754 entreprises répertoriées par l’INSEE dans le territoire, 390 ont 
été sollicitées et 51 ont répondu à l’enquête ; le taux de participation des 
entreprises de Soultz-sous-Forêts est plus fort que celui dans les autres 
localités

Soultz-sous-Forêts Betschdorf Hatten Autres

% des entreprises INSEE 28,91% 27,32% 11,54% 32,23%

% des entreprises sollicitées 39,74% 28,97% 10,51% 20,77%

% des réponses 49,02% 31,37% 5,88% 13,73%
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36 réponses ont été faites les deux premiers jours de l’enquête ; l’envoi 
par courriel a donc largement favorisé la participation, notamment pour 
Soultz-sous-Forêts et Betschdorf, à contrario de Hatten
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Série 1

Soultz-sous-
Forêts

Betschdorf Hatten Autres

Lettres 53 27 37 58

Courriels 102 86 4 23
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L’analyse des réponses fait apparaître deux autres spécificités significatives 
du panel des réponses par rapport au profil économique global du territoire 
: une présence plus importante des entreprises de la construction…

Industrie Construction Commerces et services

Profil économique global 13,91% 12,53% 73,57%

Panel des réponses 10,42% 18,75% 70,83%
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… et la surreprésentation des entreprises employant des salariés

0 salariés
1 à 9

salariés
10 à 19
salariés

20 à 49
salariés

50
salariés
et plus

Profil économique global 69,53% 26,11% 2,02% 1,59% 0,74%

Panel des réponses 35,42% 52,08% 4,17% 0,00% 8,33%
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75% des entreprises qui ont répondu au questionnaire ont bénéficié 
d’une aide

 Une entreprise a pu avoir recours à plusieurs 
aides (un total de 70 réponses pour 51 
entreprises)

 Le chômage partiel a représenté 41% des 
dispositifs d’aides utilisés et 57% des entreprises y 
ont eu recours

 Le prêt garanti par l’Etat (PGE) et le fonds de 
solidarité ont également été largement sollicités

 Le fonds de résistance, porté par la région Grand 
Est, le département, la communauté de 
communes et la banque des territoires, n’était pas 
encore pleinement opérationnel ; c’est une aide 
en dernier recours qui vient encore d’être 
adaptée pour répondre au mieux aux attentes des 
entreprises

 Une entreprise du territoire y a eu recours depuis
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21%
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86% des entreprises ont subi un arrêt de leurs activités, total ou partiel

Non
14%

Oui
47%

Partiellement
39%

Arrêt d'activités  Les artisans du secteur de la construction ont 
souvent arrêté complètement leur activité 
pendant au moins deux semaines

 Dans l’industrie la situation est contrastée : 
certaines entreprises ont continué à travailler, 
d’autres ont maintenu une activité partielle, 
soit au niveau d’une partie de la production, 
soit par l’intermédiaire du bureau d’études, 
éventuellement en télétravail

 Dans l’échantillon figurent également des 
entreprises qui n’avaient pas le droit de 
poursuivre leur activité comme le secteur de 
la coiffure, la restauration (sauf vente à 
emporter), le commerce,… 



Sur le plan de difficultés rencontrées par les entreprises, si certaines 
sont spécifiques à la période de confinement, d’autres préfigurent les 
problèmes qui se posent au moment de la relance économique

une absence de 
commandes

19%

une baisse de 
productivité par 

application des mesures 
sanitaires

17%

des difficultés 
d’approvisionnement

14%

des difficultés de disponibilité 
d’équipements sanitaires

13%

des difficultés de 
disponibilité du 

personnel
12%

une insuffisance de 
trésorerie

12%

une non-éligibilité aux 
aides

7%

des difficultés d’accès aux chantiers
6%

 Avec la reprise des 
commandes, la baisse de 
productivité liée aux mesures 
sanitaires constitue l’autre 
enjeu majeur de la relance 
économique (que ce soit sur 
les chantiers, les ateliers, les 
commerces et les salons de 
coiffure, et surtout les 
restaurants…)

 Le troisième levier réside 
évidemment dans la trésorerie 
des entreprises, où le fonds de 
résistance devrait jouer son 
rôle


